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Газета:�МО «Филология»


№2 от 28.09. 2009.





Номер, Выпуск 1





В мире прекрасного





Над выпуском работали:


учащиеся 7 класса, а именно Басюк  Е., Вострова Е., Дружинина А., Гутова А., Лавров Р., Тимин Д. 





Школа, Учитель:


МОУ – СОШ № 5, редактор – Чуякова И.М.











Виктор Михайлович Васнецов родился 15 мая 1848 года в далеком вятском селе Лопьял в большой патриархальной семье деревенского священника. Вскоре семья переехала в село Рябово, где и прошло детство художника. Он рано начал рисовать.  


Его первые картины - "Нищие", "Чаепитие", "Рабочий с тачкой", "Старуха кормит кур", "Дети разоряют гнезда" - были показаны в 1872-1874 годах. Далее продолжается взлет Васнецова как художника. Многое он берет из заграничных путешествий. Проявляет себя как 


архитектор, иконописец. Многие работы художника выставлена в  Третьяковской галерее. У В.М.Васнецова было много планов и замыслов, но его жизнь оборвалась в 1926 году.
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Жизнь В.М.Васнецова





О картине «Аленушка»





В 1881 году в Абрамцеве Васнецов написал одно из лучших своих произведений - "Аленушка" (Государственная Третьяковская галерея) - на сюжет русской сказки. Трогательная нежность и глубокая поэтичность сказки взволновали чуткое, отзывчивое сердце художника. Не буквальное воспроизведение сказочного сюжета, а глубокое проникновение в его эмоциональный строй отличает картину Васнецова. Застывшая поза девочки, склоненная голова, разметавшиеся по плечам каштановые волосы, полный печали взгляд - все говорит о тоске и горе Аленушки. Природа созвучна ее настроению, она словно скорбит вместе с девочкой. 


Стройные березки, молоденькие елочки, окружающие Аленушку, словно оберегают ее от злого мира. 
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